



Экскурсия по дендрарию техникума



В поисках дендрокровиц



День второй



Лесное дело



Мастер-класс

По следам XXIV краевого слёта-конкурса

В конце мая – начале июня в очередной раз состоялось любимое мероприятие юных лесников – слёт-конкурс «Подрост». Он прошёл на базе Бийского техникума лесного хозяйства, который является оператором мероприятия совместно с Алтайским краевым детским

экологическим центром. Участниками стали 80 активистов движения школьных лесничеств Алтайского края и Республики Алтай. Примечательно, что мероприятие традиционно прошло в преддверии Дня эколога, который отмечается 5 июня.

«Это праздник добра. Здесь всё по-настоящему»

Это были насыщенные дни как для детей, так и для педагогов. Расскажем о ключевых событиях по порядку.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ Открытие, мастер-классы и семинар

В этом году в знании леса и умении работать на местности соревновались 14 команд из Бийского, Егорьевского, Зонального, Мамонтовского, Новочихинского, Первомайского, Ребрихинского, Рубцовского, Тальменского, Троицкого, Усть-Пристанского, Целинного, Шебалинского районов, а также Барнаула. В рамках всех конкурсных мероприятий были определены лучшие школьные лесничества.

Официальный старт слёту был дан на торжественной линейке. **Сергей Николаевич Кузнецов**, директор Бийского техникума лесного хозяйства, обратился к юным лесникам:

– Хочется пожелать вам успеха в предстоящих соревнованиях. Пусть победит сильнейший! Юные лесоводы, я надеюсь, что вы когда-то смените нас и будете сохранять лес, восполнять его и беречь будущих поколений.

Директор Алтайского краевого детского экологического центра **Игорь Николаевич Марискин** также поприветствовал участников, гостей и спонсоров:

– Сегодня слёт проходит в 24-й раз, а это значит, что он старше многих из вас в два раза, а некоторых – даже больше. Дети, которые занимаются очень важным делом, собираются вместе, обучаются, узнают, кто из них «круче» в той или иной лесной специальности, и просто хорошо проводят время.

На открытии слёта от имени генерального директора холдинга «Алтайлес» **Ивана Михайловича Ключникова** выступила **Ольга Владимировна Лисица**:

– Предприятия холдинга поддерживают движение школьных лесничеств. Вы – будущее лесной отрасли Алтайского края. Со своей стороны мы всегда готовы провести экскурсии на современные комбинаты, показать технику и оборудование.

Далее команды передали организаторам подготовленные заранее видеоролики на конкурс «Останови огонь!» и пошли на мастер-классы и экскурсию по дендрарию.

На экскурсии ребята познакомились с историей дендрария и самыми интересными его зелёными «обитателями». В рамках мастер-классов от педагогов техникума прошла игра «В поисках дендрокровиц», занятия «Творческая мастерская. Животные и птицы» и «Декупаж на древесных спилах».

В это же время проходил краевой семинар-практикум для ру-

ководителей команд «Планирование практико-ориентированной деятельности детского объединения». Читайте об этом подробнее в отдельном материале **Наталии Владимировны Батлук**.

Завершился день выступлением команд с домашним заданием по теме «Лесной репортаж», где они должны были оригинально и интересно представить направления и результаты своей природоохранной деятельности.

ДЕНЬ ВТОРОЙ Основной конкурс

Хотя второй день был более ответственным, он также включал в развлекательные, и образовательные мероприятия.

Конечно, центральным событием стал конкурс «Лесное дело». Он состоял из теоретического и практического туров. Ребятам предстояло определить основные хвойные и лиственные древесно-кустарниковые породы Алтайского края, ответить на вопросы о стволовых вредителях, показать свои знания семян и шишечек, а также многое другое.

Партнёр слёта – Центр защиты леса Алтайского края – провёл мастер-классы по темам: «Грибы трутовики и их роль в лесу» и «Использование методом молекулярно-генетического анализа для решения практических задач лесного хозяйства».

Вторая половина дня запомнилась ребятам посещением Бийского драматического театра, где прошёл спектакль «Странные люди» по произведению **Василия Марковича Шукшина**.

Руководитель школьного лесничества «БИОМ» Мамонтовского района **Татьяна Александровна Бойцова** отметила:

– Программа очень насыщенная и информативная. Задания конкурса «Лесное дело» показались ребятам сложными, но мы новички на «Подросте», подождём результатов и узнаем, на что стоит обратить внимание.

Юные лесники тоже поделились своими впечатлениями.

Иван Титов, участник школьного лесничества «Берендеево царство» Усть-Пристанского района:

– Мне понравился теоретический тур. Хоть вопросы и трудные, но мне было интересно проверить свои знания. Лесное дело – это круто!

Олеся Чухлова, участница школьного лесничества «Хранители леса» Егорьевского района:

– Для меня было честью представлять нашу команду на конкурсе «Лесное дело». Задания были интересными и сложными. Мы определяли грибы-трутовики, вредителей леса и по семенам узнавали породы деревьев, определяли возраст молодых сосенок. Я уже третий раз на «Подросте», мне очень нравится этот конкурс.

Участники школьного лесничества «Зелёный патруль» Зонального

района **Данил Локтев, Тимофей Губин** и **Егор Плотников** соплылись во мнении, что день прошёл отлично, несмотря на то что погода была переменчивой – то солнечно, то дождливо. Всё же эмоции от мастер-классов и посещения театра перенесли эти факторы. А **Ульяна Буданина** отметила, что время для неё пролетело незаметно.

Члены школьного лесничества «Лесные Робинзоны» Ребрихинского района **Ирина Бушмакина, Екатерина Гришкова, София Тарасова** и **Дарья Капитонова** так описали сегодняшние события:

– Вот и прошёл ещё один день слёта-конкурса. Было очень трудно и насыщенно! Мы прошли итоговое тестирование, в котором показали свои знания и умения. Ещё мы ездили в театр, увидели прекрасное выступление артистов. Ходили на дискотеку, где познакомились с дружелюбными ребятами из техникума.

В этом году впервые принимает участие в слёте школьное лесничество «Лесной дозор» Целинского района. Его члены отметили:

– Для нас это очень интересный и познавательный опыт. Мы узнали много нового из практического конкурса «Лесное дело». И нам это поможет подготовиться к следующему слёту. Рады, что приехали сюда, и будем ждать новых встреч. Спасибо за подарок филиала ФГБУ «Рослесеснфор» – «Запсиблеспроект»!

О своих эмоциях рассказали и участники детского лесничества «Ёлочка» АКДЭЦ Первомайского района **Марианна Фёдорова** и **Екатерина Царегородцева**.

– Для меня это был трудный день. Я впервые приняла участие в конкурсе «Лесное дело». Очень волновалась, с нетерпением жду результатов. Но всё напряжение сняла дискотека. Спасибо организаторам, я танцевала от души, а ещё у меня появились новые друзья, – сказала **Марианна**.

Сегодняшний день знаменателен тем, что я впервые посетила Бийский драматический театр. **Василий Шукшин** – мой любимый писатель, и я очень обрадовалась, посмотрев постановку по его произведению, – поделилась **Екатерина**.

Юные лесники из «ЛесСпец-Наз» Троицкого района **Таисия Фомина, Алина Тейхриб, Ирина Евсина** и **Елизавета Фомочкина** тоже подвели итоги прошедших мероприятий. С теплотой девочки будут вспоминать особенно мастер-классы и постановку «Странные люди».

ДЕНЬ ТРЕТИЙ Пожарная эстафета

Рано утром часть ребят отправилась на экскурсию в Бийский лесхоз, чтобы своими глазами посмотреть на производство и пообщаться с профессионалами.

Другая часть детей в это вре-

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Важно!

Предприятия холдинга поддерживают движение школьных лесничеств



Заметки

На экскурсии ребята познакомились с историей дендрария и самыми интересными его зелёными «обитателями»



Интересно

Центральным событием стал конкурс «Лесное дело». Он состоял из теоретического и практического туров



Заметки

В этом году впервые принимает участие в слёте школьное лесничество «Лесной дозор» Целинского района



школьных лесничеств «Подрост»

мая была занята на мастер-классе «GPS-навигация» и в индивидуальном конкурсе «Технологии на службе лесного хозяйства» от филиала ФГБУ «Рослесинфорг» – «Запсиблеспроект». Конкурс включал два тура: теоретический и практический, последний ребята выполняли на территории техникума. Им было необходимо определить породы заданных деревьев и их высоту.

Далее ребята поменялись местами – так и прошла первая половина дня.

После обеда ребята представили свои работы на конкурс символики движения школьных лесничеств.

Далее следовала долгожданная пожарная эстафета – любимый конкурс участников «Подроста». Это было весело, увлекательно и очень спортивно! Команды бегали через полосу препятствий к шести станциям, где волонтеры – студенты Бийского техникума лесного хозяйства – задавали вопросы по тематике конкурса, а педагоги внимательно следили за выполнением упражнений.

Вечером юные лесоводы отдыхали на музыкально-танцевальной программе от студентов, или, попросту, дискотеке.

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ Подведение итогов

В этом году на слёте появились новые команды – это школьное лесничество «Лесной дозор» из Целинского района и «БИОМ» из Мамонтовского. Второй раз приехала команда из «Берендей-Шебалинского района Республики Алтай».

Дни слёта были насыщенными. Конкурсы, интерактивные игры, квесты, экскурсии – и всё это объединено идеей мотивации наших ребят к выбору профессии, воспитанию экологической культуры и бережному отношению к лесным богатствам.

С приветственным словом на слёте выступил **Игорь Михайлович Дергачёв**, начальник управления лесами Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края. Он обратился к участникам, организаторам и гостям слёта-конкурса и отметил, что является выпускником Бийского техникума лесного хозяйства.

– Каждый раз, погружаясь в атмосферу «Подроста», я с удовольствием наблюдаю профессиональный рост наших участников. Хочется верить, что конкурс станет для юных лесников началом большого пути! – сказал **Игорь Михайлович**.

На торжественной церемонии были вручены благодарности наставникам юных лесников:

– **Наталья Геннадьевна Брежневой**, руководителю школьного лесничества «Лесные Робинзоны» Ребрихинской школы Ребрихинского района;

– **Анастасия Сергеевна Быковой**, руководителю школьного лесничества «Юный лесовод» Ракитовской школы Рубцовского района;

– **Татьяне Александровне Бойцовой**, руководителю школьного лесничества «БИОМ» Костино-логовской школы Мамонтовского района;

– **Ирине Сергеевне Васильченко**, руководителю школьного лесничества «Берендей» Прослаухинской школы – филиала Баевской школы Баевского района;

– **Валентине Алексеевне Забродиной**, руководителю школьного лесничества «Лесной дозор» Целинной школы № 1 Целинского района;

– **Елене Геннадьевне Лешенко**, руководителю школьного лесничества «Лесовичок» Мельниковской школы Новичихинского района;

– **Ирине Викторовне Миханшиной**, мастеру леса КАУ «Боровлянский лесхоз» Троицкого района, куратору школьного лесничества «ЛесоСпецНаз»;

– **Марине Алексеевне Нагиной**, руководителю школьного лесничества «Берендеево царство» Чеканихинской школы – филиала Усть-Пристанской школы им. А.М. Птухина Усть-Пристанского района;

– **Ольге Владимировне Роговой**, руководителю школьного лесничества «Берендей» Чергинской школы (Республика Алтай);

– **Ирине Александровне Чухловой**, руководителю школьного лесничества «Хранители леса» Титовской школы Егорьевского района;

– **Елене Владимировне Шалостовой**, руководителю школьного лесничества «Лесовичок» Ларичихинской школы Тальменского района;

– **Любови Ивановне Шубиной**, руководителю детского лесничества «Ёлочка» Первомайского района, кураторы – АКДЭЦ и ООО «Бобровский лесокомбинат»;

– **Соне Сергеевне Тейхриб**, учитель начальных классов, руководитель делегации от школьного лесничества «Зелёный патруль» Соколовской школы Зонального района;

– **Татьяне Ивановне Дашковской**, педагогу дополнительного образования Алтайского краевого детского экологического центра, руководителю делегации от школьного лесничества «Иволга» (Барнаул).

Награды наставникам команд вручила **Татьяна Викторовна Ильюченко**, председатель комитета Алтайского краевого Законодательного собрания по социальной политике. Она отметила:

– Очень многое зависит от педагогов. Спасибо вам огромное за то, что вы такие неравнодушные, прививаете ребятам любовь к природе и родине! Вы – наша гордость.

Призовые места в номинации «Лесной репортаж» распределились следующим образом. Третье место: школьное лесничество «ЛесоСпецНаз» Троицкого района; школьное лесничество «Иволга» Барнаула; школьное лесничество «Лесные Робинзоны» Ребрихинского района. Второе место: школьное лесничество «БИОМ» Мамонтовского района; детское лесничество «Ёлочка» Первомайского района. Первое место: школьное лесничество «Берендей» из Республики Алтай.

В конкурсе символики школьных лесничеств победила команда школьного лесничества «Лесовичок» Тальменского района.

Ребят поздравил директор Алтайского краевого детского экологического центра **Игорь Николаевич Марискин**:

– «Подрост» – это праздникобра. Здесь всё – по-настоящему. Наши участники – это молодое поколение, которое знает, чем заниматься, которое выбрало направление, полезное для себя и своего региона.

Быть ботаником – это круто! Удачи во всех начинаниях!

По итогам проведения пожарной эстафеты были награждены: за третье место – детское лесничество «Ёлочка» Первомайский район; за второе место – школьное лесничество «Лесной дозор» Целинского района; за первое место – школьное лесничество «Берендей» из Республики Алтай.

Лучший ролик на тему «Останови огонь!» представило школьное лесничество «Лесовичок» Новичихинского района.

Сергей Николаевич Кузнецов, директор Бийского техникума лесного хозяйства, вручил награды призёрам и победителям.

Центр защиты леса Алтайского края давно стал партнёром проведения практикумов и слётов для школьных лесничеств. С ребятами занимаются специалисты центра по направлениям защиты лесов. А недавно добавилась ещё одна тема: «Использование молекулярно-генетического анализа при решении задач в лесоводстве». Отзывы у ребят от занятий со специалистами центра самые восторженные. Подведя итоги работы с детьми директор Центра защиты леса Алтайского края **Лариса Фёдоровна Капустина**:

– С каждым годом уровень подготовки участников выше и выше. Отдельно мы хотим отметить команду школьного лесничества «Берендеево царство» Усть-Пристанского района, которая показала высокий уровень знаний. Также огромное спасибо хочется сказать **Валентине Алексеевне Забродиной**, руководителю школьного лесничества «Лесной дозор» Целинского района: приехав на слёт впервые, она активно задавала вопросы нашим специалистам. Видно, что **Валентина Алексеевна** стремится работать в выбранном направлении и дарить знания своим ученикам. Ждём вас в гости! А **Марианна Фёдорова** из детского лесничества «Ёлочка» Первомайского района – самый любознательный ребенок!

Самым волнительным моментом стало объявление абсолютного победителя слёта-конкурса и призёров. Итог сложился по результатам участия команд во всех состязаниях слёта-конкурса, но всё же большая часть баллов была заработана в конкурсе «Лесное дело».

Команды-победители
Итак, пришла пора называть итоги командного первенства.

Третье место в абсолютном первенстве заняли: школьное лесничество «ЛесоСпецНаз» Троицкого района, куратор – Боровлянский лесхоз; школьное лесничество «Берендей» из Республики Алтай, куратор – Чергинское участковое лесничество; школьное лесничество «Хранители леса» Егорьевского района, куратор – «Лебяжье-лес».

Второе место заняли: школьное лесничество «Лесовичок» Тальменского района, куратор – «Алтай-Форест»; школьное лесничество «БИОМ» Мамонтовского района, куратор – «Новичиха лес».

Абсолютным победителем стала команда детского лесничества «Ёлочка» Первомайского района, кураторы – АКДЭЦ и ООО «Бобровский лесокомбинат».

Татьяна ЛАВРЕНОВА
Фото предоставлены автором



Конкурс



Мастер-класс «GPS-навигация»



Пожарная эстафета



На закрытии слёта



Сергей Николаевич Кузнецов и школьное лесничество «Лесовичок»



Детское лесничество «Ёлочка» и Игорь Николаевич Марискин

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Интересно Рано утром часть ребят отправилась на экскурсию в Бийский лесхоз, чтобы своими глазами посмотреть на производство и побывать с профессионалами

Заметки



Долгожданная пожарная эстафета – любимый конкурс участников «Подроста»

Интересно



С каждым годом уровень подготовки участников выше и выше

Заметки



Некоторые участники даже превзошли студентов вузов